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для аналізу, не лише задля визначення якості молока, а 

й з позиції контролю здоров'я та стану кожної окремої 

корови. По суті, фермери працюють проактивно і по-

переджають багато проблем, замість того, щоб працю-

вати реактивно і намагатися виправити ситуацію після 

виникнення прецендента. 
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Актуальність проблеми. Швидкі темпи розвитку 

аграрного та промислового комплексу України призве-

ли до значного розповсюдження великої кількості шкі-

дливих речовин, які негативно вливають на екосистему 

навколишніх територій (Магрело, 2023). Свинець (Pb) 

небезпечний важкий метал, який посідаю одне з пер-

ших місць, як забруднювач довкілля (Mukherjee, 2022). 

В результаті різноманітної антропогенної діяльності, 

роботи промислових підприємств чи видобутку корис-

них копалин концентрація свинцю у навколишньому 

середовищі зростає (Mukherjee, 2022; Levin, 2021). Зі 

збільшенням рівня накопичення Pb у ґрунтах зростає 

небезпека для всіх живих організмів, що живуть та ха-

рчуються на даній території (Levin, 2021). Дослідження 

ряду вчених підтверджують, що основним джерело на-

дходження Pb до організму свійських тварин є корми 

рослинного походження, які вирощувалися на забруд-
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нених територіях (Shen, 2019). При постійному надхо-

дженні до організму тварини чи людини значної кіль-

кості токсичного свинцю, відбувається його накопи-

чення в кістках, що ускладнює процес його виведення. 

Також, значного впливу зазнають нервова, видільна та 

імунна системи, що може привести до розвитку хвороб 

хронічного типу (Roggeman, 2014; Кравців, 2008).  

Мета роботи: встановити перспективність засто-

сування кормових бобів для зниження вмісту Pb у най-

довшому м’язі спини бугайців. 

Результати дослідження. Дослідження провели 

на базі фізіологічного двору Інституту сільського госпо-

дарства Полісся НААН України. Піддослідними твари-

нами виступали 16 бугайці чорно-рябої молочної поро-

ди, яких поділили на 2 збалансовані групи. Тваринам І 

групи – згодовували господарський раціон: кукурудзя-

ний силос, злакове сіно, сіль, зерносуміш №1, до складу 

якої входить люпин вузьколисний в кількості 30 % від 

маси зерносуміші. Раціон ІІ групи відрізнявся лише за-

міною в зерносуміші люпину на аналогічну кількість 

кормових бобів. 

При досліджені кормів на вміст Pb встановили, що 

найбільша концентрація даного важкого металу у ку-

курудзяному силосі (1,686 мг/кг), проте навіть цей по-

казник знаходиться в межах встановленої норми.  

Після завершення дослідного періоду провели ла-

бораторні дослідження зразків м’язової тканини піддо-

слідних бугайців щодо концентрації Pb та отримали 

наступні результати: І (контрольна) група – 0,183 мг/кг, 

ІІ (дослідна) група – 0,092 мг/кг. Представлені дані ни-

жчі за гранично допустиму концентрацію (0,5 мг/кг), 

але вміст Pb у найдовшому м’язі спини бугайців І групи 

майже вдвічі перевищують показники аналогічних 

тварин ІІ групи.  
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Відповідно до результатів експерименту, встано-

вили коефіцієнт переходу досліджуваного металу з 

корму в продукти забою піддослідних тварин. Хоча по-

казники і не високі, але все ж коефіцієнт переходу Pb у 

найдовший м’яз спини бугайців ІІ групи на 0,3 % ниж-

чий ніж у молодняка І групи.  

Висновки: застосування у відгодівлі бугайців ІІ 

групи кормових бобів дало змогу зменшити рівень на-

копичення Pb у найдовшому м’язі спини майже на 

50 %, якщо порівнювати з показниками І групи, а отже 

знизилися ризики негативного впливу даного токсич-

ного елементу на організм тварин. 
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Актуальність проблеми. Геосмін (GSM) та мети-

лізобарніол (MIB) – хімічні речовини, що впливають на 

смакові якості м՚яса риби. Ці сполуки надають м՚ясу 

риби, вирощеній у рециркуляційних системах – УЗВ 

(RAS), неприємний присмак сирості, землистості й за-

тхлості. GSM і MIB продукуються різними бактеріями, 

в тому числі актиноміцетами, ціанобактеріями, протео-

бактеріями, як вторинні метаболіти. GSM і MIB відно-

сяться до сильних одорантів і, як наслідок, є речови-

нами, які впливають на органолептичні властивості 

води і смакові властивості водних мешканців, накопи-

чуючись у м՚язовій і жировій тканині. Фахівці зі всього 


